

В объединенный диссертационный совет  
Д 99.2.082.02, созданный на базе ФГБОУ ВО  
«Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая  
Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО  
«Череповецкий государственный университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кандоховой Марианны Михайловны,  
выполненной на тему: «Развитие финансовых инструментов реализации  
инвестиционных проектов в системе обращения с твёрдыми коммунальными  
отходами», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.4 «Финансы»

Актуальность рассматриваемых в диссертации Кандоховой М.М. вопросов не вызывает сомнений, так как дальнейшее инновационное развитие экономики России, кроме всего прочего, подразумевает создание устойчивого экологического равновесия. Для нашей страны влияние экологических факторов особенно актуально, так как Россия контролирует самую крупную экосистему в мире и в этом смысле несёт определённую ответственность за сохранение и поддержание экологического равновесия на планете. В конечном счёте, избыточный рост населения планеты и углубление двух главных мировых экологических проблем — где взять природные ресурсы и куда девать отходы — сменят современную экономическую парадигму безудержного роста уровня потребления на концепцию «разумных потребностей», или даже простого выживания. Поэтому исследование Кандоховой М.М. является не только актуальным научным направлением, но и крайне злободневным делом, назревшей потребностью теории и практики.

Мы считаем вполне обоснованной позицию автора о том, что необходим комплексный подход к организации системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами, учитывающий множество факторов и тенденций влияющих на данный процесс. Особое значение здесь приобретает, и автор отмечает это, выработка специфического механизма финансирования, утилизации и переработки ТКО.

Представляют практический интерес исследования диссертантом вопросов методического обеспечения процесса финансирования обращения с ТКО и выбора соответствующего финансового инструментария для практической реализации инвестиционных проектов в этой сфере.

Кроме того, несомненным достоинством исследования является разработка автором оригинальных моделей финансирования системы

обращения с твёрдыми коммунальными отходами и конкретизация, в связи с этим, системы показателей эффективности финансирования инвестиционных проектов в сфере переработки ТКО.

Также, интересным и логичным является предложенный и апробированный автором алгоритм выбора конкретного финансового инструмента для реализации инвестиционных проектов в системе обращения с ТКО.

В качестве замечания можно отметить следующее: по нашему мнению, следовало бы рассмотреть вопросы региональной дифференциации как фактора реализации процесса обращения с ТКО, так как Россия обширная страна, имеющая различные производственные, климатические и социальные территории и любые экономические проблемы, в том числе и вопросы финансирования инвестиционных проектов в системе обращения с ТКО, должны решаться с учётом данного обстоятельства.

Однако в целом, несмотря на указанный недостаток, необходимо отметить, что работа Кандоховой М.М. отличается новизной, свидетельствует о глубоком понимании автора данной научной проблемы и демонстрирует высокую эрудицию. Материалы автореферата позволяют утверждать, что исследование является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена важная экономическая задача.

Диссертационное исследование на тему: «Развитие финансовых инструментов реализации инвестиционных проектов в системе обращения с твёрдыми коммунальными отходами» отвечает требованиям п.п. 9-11 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертационного исследования, Кандохова Марианна Михайловна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры экономики и управления производством

ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет»

170026, Российская Федерация, г. Тверь  
наб. Аф. Никитина, 22

тел. 8 (4822) 52-63-35  
gorozov23.02@mail.ru

Розов Дмитрий Викторович

Подпись

*Розов В.Д.*

УДОСТОВЕРЯЮ

Учёный совет при Совете

Учёный совет при Учебном управлении Тверского государственного

технического университета

Учебное управление Тверского государственного

технического университета



«12» сентября 2022 г.